

Posudek oponenta práce

Předkladatel práce: Bc. Jana Krejčová
Studijní zaměření: Magisterské studium - Sociální práce
Název práce: Analýza potřebnosti probačních programů pro mladistvé klienty v probační a mediační službě ČR v regionu Plzeň
Vedoucí práce: Mgr. Veronika Sedláčková
Oponent: Mgr. Bednář Radomír.

1) Cíl práce:

Autorka se ve své práci zabývá problematikou trestné činnosti dětí a mladistvých. Cílem praktické části práce je zjistit jaké je efektivita probačních programů z pohledu kriminální recidivy mladistvých pachatelů. Cíl práce se autorce podařilo částečně naplnit.

2) Obsahové zpracování:

Autorka se v první části práce zaměřuje na vymezení základních pojmů souvisejících s tématem, zabývá se systémem sankcí, které je možné vůči dětem a mladistvým v případě protiprávního jednání uplatnit. Dále pak popisuje cíle a poslání probační služby, včetně jejich programů. V praktické části práce pak autorka zabývá zkoumáním efektivitu probačních programů.

3) Formální úprava:

Po formální stránce je práce rozdělena do devíti kapitol. Prvních sedm kapitol je teoretických, další pak tvoří praktickou část práce. Všechny kapitoly jsou zpracovány s e snahou o jejich co největší aktuálnost a využitelnost v praxi. Po formální stránce práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci.

4) Komentář oponenta práce:

Práce je celkově dobře zpracována, autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou i vysokou schopnost orientace v zkoumané problematice. Problematika trestné činnosti dětí a mladistvých a možností její prevence je velice aktuální. Teoretická část práce je velice dobře zpracována a poskytuje dobrý přehled o zkoumané problematice. V části praktické pak autorka za využití metod kvantitativního výzkumu snaží zjistit jaká je efektivita probačních programů pro mladistvé. Problémem praktické části je skutečnost, že hypotézy v takové podobě jak jsou naformulovány nekorespondují s hlavním výzkumným problémem. K odpovědi na hlavní výzkumnou otázku se pak více vztahují následné analýzy dokumentů, které však autorka v úvodu praktické části neuvádí. I přes metodologické nedokonalosti se však autorce podařilo zpracovat problém tak, že může sloužit jako inspirace případně zdroj informací pro sociální pracovníky, kteří se zajímají touto problematikou. Celkově práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci a proto ji doporučuji k obhajobě.

5) Otázky a připomínky:

Jak by bylo podle vás možné nastavit systém tak aby poskytoval zpětnou vazbu o možné recidivě účastníků probačních programů?

Navrhované hodnocení:

velmi dobře

V Plzni dne 29.7. 2012

Mgr. Radomír Bednář

